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Evaluations simples

Exercice 1.
Donner le résultat de 1’évaluation des expressions suivantes :

3 c

#t (define 4 #t)
(+12) (define Robert ’Bob)
(/ 23) Robert

(+ (x 3 4) 10) (null? ’a)

(x 3 (- 12 5)) (number? 1)

(+ (+ 2 3) (+45)) (number? ’1)
(- (+58) (+24) (number? #t)
(define a 4) (number? ’a)
a (number? a)
(quote a) (boolean? 3)
‘a (boolean? #t)
(define b a) (boolean? #f)
b (boolean? ’#t)
(define a 6) (boolean? ’d)
a (boolean? d)

b (symbol? ’b)
(define ¢ (quote a)) (symbol? #f£)

Les primitives cons, 1ist, append

Exercice 2.
Donner le résultat de I’évaluation des expressions suivantes :

(car ’(a b)) (list ’(a) (b))

(car (quote (a b))) (append ’(a) ’(b))

(cdr ’(a b)) (cons ’a (cons ’b (cons ’c ’())))
(car (cdr ’(a b))) (car (comns ’a ’()))

(cdr (cdr ’(a b))) (cdr (comns ’a ’()))

(cons ’a ’()) (cons a ’(a b))

(cons ’a ’(b)) (cons x ’(a b))

(cons () Q) (cadr ’(a b c d))

(cons ’(a) (b)) (cadar ’((a b) (c d) (e £)))



(list?
(list?
(list?
(list?
(null?
(null?
(null?
(null?
(null?
(null?

Premieéres formes et fonctions

(cons
(cons
(cons
(cons

7a 7b))

’a (cons ’b ()

(cons ’b *(Q)) ’a))

(cons ’b ’()) (cons ’b >())))

(car ’(a)))
(cdr ’(a)))

>O)

’(a b))

(car *(0)))

(car > ((ON
(symbol? (car ’(a b c)))

(symbol? (cons () >(0)))
(equal? ’a (car ’(a b)))
(equal? ’(a b c) ’(a b c))
(equal? ’(a (b ¢)) ’(a b c))
(equal? (cdr ’(a ¢ d)) (cdr ’(b c d)))
(equal? ’(car ’((b) <)) (cdr ’(a b)))
(cons (car ’(a b c))
(cons
(car (cdr ’(a b ¢)))
(cons (car (cdr (cdr ’(a b c)))) >O)))

Exercice 3.
Calculer en une seule forme SCHEME le nombre de secondes dans une année (non bissextile).

Exercice 4.
Ecrire une forme qui rend un si x est égal a 1, ..., cing si x est égal a 5 et inconnu sinon.

De 1a, définir une fonction sayit qui rend un si 'argument est 1, ..., cing si 'argument est égal a
5 et inconnu sinon.

Exercice 5.
Donner le résultat de 1’évaluation des expressions suivantes :

(lambda (y x) (cons x y))
((lambda (y x) (comns x y)) () ’a)
(define id (lambda (x) x))

(id 1)

Remarque : La valeur renvoyée par (define

(id °(1 2 3))

(id id)

((id id) (id id))
(((id id) (id id)) 3)

...) n’est pas spécifiée.

Exercice 6.
La variable phrase est définie comme suit :

(define phrase

(((e) x (er (c (A ce)c(om((pl(iq))mue))

Extraire le m au moyen de car, cdr, cadr, ...

Exercice 7.
Construire la liste (S C H E M E) au seul moyen de la liste 1s définie comme suit :

(define 1s *(C EH M 8))

et des fonctions cons, car, cdr, cadr, ...



Lambdas imbriqués

Exercice 8.
Donner le résultat de 1’évaluation des expressions suivantes :

((lambda (x) (* x x)) ((lambda (x) (* 2 x)) 6))

((lambda (x) (* x x)) (lambda (x) (* 2 x)))

((lambda (x y) ((lambda (z) (+ 12 y)) (* x x x x))) 5 2)

((lambda (x y) ((lambda (z) (* 3 z y)) (x x x))) 5 2)

((lambda (f x y) (£ y x)) (lambda (u w) (+ 2 (x (+ 8 w) w))) 6 7)
((lambda (x) (lambda (y) (+ y x))) 2)

(((lambda (f) (lambda (x) (£ (+ x 3)))) (lambda (y) (* 4 y))) 10)



